Colegio Nuestra Señora  de  Pompeya
Asignatura: La  ciudad  Contemporánea
Profesora: Gloria Piñeiro Ramírez
Curso: 4º medio 

Actividad Nº 3


ACTIVIDAD ELECTIVO:  “LA  CIUDAD CONTEMPORÁNEA”
Nombre:_____________________________________________________________
Curso:  4º  Medio      Fecha: Primera semana de Mayo   Puntaje:  48/___________


I. Lee  los  siguientes textos y  responde  las preguntas:

EL POBLAMIENTO HUMANO Y LA DEFINICIÓN DE CIUDAD

El poblamiento es la forma que adopta el asentamiento humano sobre la superficie terrestre, y puede ser rural o urbano. – El poblamiento rural consiste general- mente en pequeños asentamientos, como aldeas y pueblos, en los que predominan las actividades agrícolas y ganaderas. – El poblamiento urbano está constituido por asentamientos de mayor tamaño, que son las ciudades, donde predominan las actividades del sector secundario y el terciario.

El poblamiento rural puede ser de dos tipos: disperso y concentrado. En el poblamiento disperso, la casa rural está separa- da de las otras viviendas. En el poblamiento concentrado, las casas se sitúan unas junto a otras, formando aldeas o pueblos. El poblamiento urbano está formado por ciudades, que son núcleos grandes de población. Se caracterizan por la alta densidad de población y de edificación, y por el predominio de las actividades industriales y de servicios.
1.  Señala si las siguientes frases son verdaderas (V) o falsas (F) y  justifica  tus  respuestas  falsas. (1 Punto  cada  una)
a) __________El poblamiento es el asentamiento humano sobre la superficie terrestre.

________________________________________________________________________________
b)__________ El poblamiento rural está constituido por grandes metrópolis.

________________________________________________________________________________
c)__________ El poblamiento rural puede ser disperso o concentrado.
________________________________________________________________________________
d)__________ El poblamiento urbano está constituido por grandes pueblos.

________________________________________________________________________________
e)__________ Las ciudades son grandes núcleos de población.

________________________________________________________________________________
f)__________ La ciudad se caracteriza por alta densidad de población y de edificación.

________________________________________________________________________________
g)__________El poblamiento rural está constituido por aldeas y pueblos.

________________________________________________________________________________
h)__________ Las ciudades son pequeños asentamientos de población.

________________________________________________________________________________i)__________Las ciudades que más crecen actualmente son las de los países desarrollados. 
________________________________________________________________________________
j) __________Las ciudades de los países pobres suelen tener una extensa periferia de chabolas.

________________________________________________________________________________
k) _________Las grandes metrópolis internacionales ejercen su influencia sobre todo el planeta.
________________________________________________________________________________
l) _________Las ciudades se organizan jerárquicamente en función de la altura de sus edificios.
________________________________________________________________________________
La urbanización es la conversión de las sociedades rurales en sociedades cada vez más urbanas. Este proceso supone el aumento del porcentaje de población que vive en ciudades, que según las previsiones alcanzará el 60,8% en 2030.

No obstante, existen diferencias entre los países desarrollados y los subdesarrollados.

La urbanización en los países desarrollados Comenzó a partir de la Revolución Industrial de finales del siglo XVIII y culminó en el siglo XX. Estuvo motivada por el desarrollo de la industria y de los servicios, que se concentraron en las ciudades y atrajeron a la población campesina, en un proceso denominado éxodo rural.

En la actualidad, el crecimiento de la población urbana está estabilizado, y en conjunto el grado de urbanización es muy elevado y homogéneo.

La urbanización en los países subdesarrollados

En América Latina, Asia y África, el crecimiento de la población urbana se inició más tarde, entre principios y mediados del siglo XX. Desde entonces ha sido tan intenso que ha originado una verdadera «explosión urbana», pasando su porcentaje de población urbana del 17% en 1970 al 43% en la actualidad. Las causas de este crecimiento son el elevado crecimiento natural de la población y la miseria del campo, que obliga a emigrar a las ciudades a grandes masas de población.

En la actualidad, el crecimiento de la población urbana aún continúa, y en muchos de ellos es acelerado.

En conjunto, el grado de urbanización es muy desequilibrado, pues coexisten extensas áreas rurales, ciudades con millones de habitantes y unas pocas ciudades pequeñas y medianas.

2.  Completa las frases siguientes, con  ayuda  del  texto  anterior. (8 puntos)
a) La urbanización es la conversión de sociedades _____________________en sociedades cada vez más_______________________.

b) La urbanización supone un _______________________ del porcentaje de población ______________________.
c) En los países desarrollados comenzó con la ___________________ y culminó en el _____________________.
d) En los países desarrollados, la localización de la ________________________ y los servicios en las ciudades atrajo población campesina mediante el _______________________.
e) En los países subdesarrollados, la urbanización fue más ______________________ que en los países ______________________.
f) En los países desarrollados, el crecimiento urbano está ______________________, pero en los países subdesarrollados todavía es _________________________.
g) En los países subdesarrollados, el grado de _________________es muy ____________________.
3. Escribe las siguientes características del proceso de urbanización en el recuadro que corresponda. (5 puntos)
– El crecimiento urbano se inició en el siglo XX. 
– La urbanización culminó en el siglo XX. 
– El crecimiento de la población urbana está estabilizado. 
– En conjunto el grado de urbanización es homogéneo. 
– La urbanización presenta grandes desequilibrios.
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4. Recapitula lo que has aprendido y responde a las preguntas siguientes, ayudándote  de  los  textos  anteriores. (1 Punto  cada una)
a) ¿Qué porcentaje se calcula que alcanzará la población urbana en 2030?

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

b) ¿Dónde se inició antes el proceso de urbanización? ¿En los países desarrollados o en los subdesarrollados?

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
c) ¿Dónde es más equilibrado el proceso de urbanización, en los países subdesarrollados o en los desarrollados?

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
d) ¿A qué se denomina éxodo rural?

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
e) Actualmente, ¿en qué países es mayor el crecimiento urbano, en los desarrollados o en los subdesarrollados?

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
5. Escribe las siguientes características de las redes urbanas en el tipo de país que corresponda. (6 puntos)
– Se distribuyen homogéneamente por el territorio
– La red urbana es desequilibrada. 
– Lo urbano se extiende prácticamente por todo el territorio.
– Las ciudades medianas o pequeñas son escasas.

– Presenta todas las categorías de la jerarquía urbana. 
– Presenta macrocefalia.
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6. Indica si las siguientes afirmaciones son verdaderas (V) o falsas (F) y justifica  tus  respuestas  falsas. (1 punto  cada  una)
a) ___________Las inversiones en abastecimiento de alimentos, energía y en medios de transporte son muy cuantiosas en las ciudades de los países desarrollados.
________________________________________________________________________________
b)___________ En las ciudades de los países ricos no existen problemas.
________________________________________________________________________________
c)___________En los países subdesarrollados, las ciudades suelen tener extensos barrios de una gran miseria. 
________________________________________________________________________________
d)___________ La mayoría de la población de las ciudades de los países subdesarrollados viven en barrios lujosos. 
________________________________________________________________________________
e) __________En las ciudades de los países ricos existen algunos barrios con delincuencia y marginación

___________________________________________________________________________
UNIDAD 1: “El Fenómeno  Urbano”.


CONTENIDO: “Proceso de Urbanización”


OBJETIVO  DE  APRENDIZAJE:


AE 01. Comprenden la importancia creciente del fenómeno urbano en la sociedad y época en que les corresponde vivir.


AE 02. Perciben que los países subdesarrollados presentan menores porcentajes de población urbana que los países desarrollados, y que América Latina es la región subdesarrollada más urbanizada


AE 03. Visualizan el atractivo que ejerce el entorno urbano, al ofrecer a las personas múltiples posibilidades y beneficios, a pesar de los problemas que presenta.


AE 04. Visualizan a la ciudad como un espacio de convivencia social, y no como un mero fenómeno arquitectónico o urbanístico.


EVALUACIÓN:  Sumativa.

















